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Na slávnosť sv.
Jozefa

19. marca Cirkev slávi sviatok
svätého patriarchu, patróna
Cirkvi a Diela, dátum, keď v
Opus Dei obnovujeme záväzok
lásky, ktorý nás spája s naším
Pánom.

18.03.2024

Video o svätom Jozefovi, Máriinom
manželovi (titulky v češtine):



Ako si svätý Josemaría
predstavoval svätého Jozefa?

Jozef nebol boháč. Bol pracujúci
človek, ako milióny iných ľudí na
celom svete; vykonával fyzicky
náročné a skromné zamestnanie,
ktoré si pre seba vybral aj Boh, keď
prijal naše telo a rozhodol sa vyše
tridsať rokov žiť ako jeden z nás.
Sväté písmo hovorí, že Jozef bol
remeselník. Niektorí cirkevní otcovia
dodávajú, že bol tesár.

(...)

Z evanjeliových rozprávaní
vystupuje Jozef ako veľká osobnosť:
ani na chvíľu sa nám nejaví
zakríknutý alebo ustráchaný zoči-
voči životu. Práve naopak, dokáže
čeliť problémom, poradiť si v ťažkých
situáciách, a zodpovedne a s
iniciatívou vziať na seba zverené
úlohy.



Nestotožňujem sa s klasickým
spôsobom zobrazovania svätého
Jozefa ako starca, hoci sa to dialo s
dobrým úmyslom zdôrazniť Máriino
trvalé panenstvo. Predstavujem si ho
ako mladého, silného, možno o
niekoľko rokov staršieho než Panna
Mária, ale v plnom rozkvete veku a
životnej energie.

Na to, aby človek žil cnosť čistoty,
nemusí čakať na starobu a
nedostatok síl. Čistota sa rodí z lásky
a čistej láske neprekáža ani fyzická
zdatnosť, ani radosť mladosti. Mladé
bolo srdce i telo svätého Jozefa, keď
uzavrel manželstvo s Máriou; keď sa
dozvedel tajomstvo jej Božieho
materstva; keď s ňou žil, rešpektujúc
jej neporušenosť, ktorú chcel Boh
zanechať svetu ako ďalšie znamenie
svojho príchodu medzi ľudské tvory.
Kto by nebol schopný pochopiť
takúto lásku, vie veľmi málo o tom,
čo je to pravá láska, a kresťanský
zmysel čistoty mu je úplne neznámy.



Jozef bol teda, ako sme povedali,
remeselník z Galiley, muž ako mnoho
iných. A čo môže očakávať od života
obyvateľ jednej zapadnutej dedinky
ako bol Nazaret? Len každodennú
prácu, vždy s rovnakou námahou. A
na sklonku dňa malý, chudobný
domček, aby mohol načerpať sily a
pustiť sa nasledujúci deň do svojich
povinností.

(...)

Jozef bol vskutku obyčajný človek,
ktorému Boh zveril vykonať veľké
veci. Každú jednu z udalostí, z
ktorých sa skladal jeho život, dokázal
prežívať tak, ako to chcel Pán. Preto
Sväté písmo Jozefa chváli tvrdením,
že bol spravodlivý. A v hebrejčine
slovo spravodlivý znamená nábožný,
bezúhonný Boží sluha, plniaci Božiu
vôľu (Porov. Gn 7, 1; 18, 23-32; Ez 18,
5; Prís 12, 10). Na inom mieste
spravodlivý znamená dobrý a
dobročinný voči blížnemu (Porov.



Tob 7, 5; 9, 9). Jedným slovom,
spravodlivý je ten, kto miluje Boha a
túto lásku dáva najavo plnením jeho
prikázaní a zameraním celého svojho
života na službu svojim bratom,
ostatným ľuďom.

(Ísť s Kristom, bod 40)

Niektoré dokumenty o svätom
Jozefovi

1. Apoštolský list Svätého Otca
Františka - Patris Corde.

2. Katechézy Svätého Otca Františka
o svätom Jozefovi.

3. Apoštolská exhortácia sv. Jána
Pavla II. - Redemptoris custos.

4. Homília svätého Josemaríu: V
Jozefovej dielni. 
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5. Život Panny Márie (IV): Zásnuby so
svätým Jozefom.

6. Rozjímania: Sedem nedieľ svätého
Jozefa.

Tri modlitby k svätému Jozefovi:

(1) Modlitba pápeža Leva XIII. k sv.
Jozefovi

K tebe sa utiekame, svätý Jozef, vo
svojich súženiach a prosíme o pomoc
teba i tvoju nevestu. S dôverou
voláme k tebe, aby si nás ochraňoval.
Pre lásku, ktorá ťa spájala s
nepoškvrnenou Pannou, Božou
Rodičkou, a pre otcovskú nežnosť,
ktorou si objímal Božie dieťa Ježiša,
zhliadni na dedičstvo, ktoré svojou
krvou nadobudol Ježiš Kristus, a
svojou mocnou podporou prispej
nám na pomoc v našich biedach. Ty,
starostlivý ochranca Svätej rodiny,
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stráž vyvolené pokolenie Ježiša
Krista, odvracaj od nás, láskavý otec,
všetku nákazu bludu a hriechu.
Pomáhaj nám z neba, mocný náš
ochranca, v boji s mocnosťami
temnosti; a tak, ako si dieťa Ježiša
vyslobodil z veľkého nebezpečenstva
života, obhajuj aj svätú Božiu Cirkev
pred nepriateľskými úkladmi a pred
každým protivenstvom a nás
všetkých prijmi do svojej trvalej
ochrany, aby sme podľa tvojho
príkladu a s tvojou pomocou mohli
viesť svätý život, nábožne umrieť a v
nebi dosiahnuť večnú blaženosť.
Amen.

(2) Modlitba k sv. Jozefovi, ktorú sa
po ranných chválach modlieva
denne pápež František

Slávny patriarcha sv. Jozef, ktorého
moc dokáže urobiť možnými veci
nemožné, príď mi na pomoc v týchto
chvíľach úzkosti a ťažkostí. Vezmi
pod svoju ochranu situácie také ťažké



a náročné, ktoré ti zverujem, aby
mali šťastlivé vyriešenie. Môj
milovaný Otec, všetku svoju dôveru
vkladám do teba. Nech sa nepovie, že
som ťa vzýval márne; a pretože ty
všetko môžeš u Ježiša a Márie, ukáž
mi, že tvoja dobrota je taká veľká ako
tvoja moc. Amen.

(3) Modlitba k sv. Jozefovi v závere
apoštolského listu pápeža
Františka Patris Corde

Buď pozdravený ochranca Vykupiteľa
a ženích Panny Márie. Tebe Boh
zveril svojho Syna; v teba Mária
vložila svoju dôveru; s tebou sa
Kristus stal mužom. Ó, blažený Jozef,
ukáž, že si aj naším otcom a veď nás
po ceste života. Vypros nám milosť,
milosrdenstvo a odvahu a ochráň nás
pred každým zlom. Amen.
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